

不到十秒！一辆新能源汽车在长三角走下产线

新华社上海11月26日电 长三角一体化发展上升为国家战略五周年，新质生产力加快“连点成线聚成面”——今年前三季度，长三角地区新能源汽车产量超过260万辆，这意味着不到十秒，就有一辆新能源汽车在长三角走下产线。

长三角地区历来是中国的汽车产业高地。现在，新能源汽车更是成为这里的“金字招牌”。

中国汽车工业协会的数据显示，今年前三季度，中国新能源汽车出口82.5

万辆，同比增长1.1倍。上海海关的数据显示，上海关区前三季度出口电动载人汽车超42万辆，同比增长47.57%。

当前，新能源汽车产业链在长三角逐步集聚、快速发展。前三季度，上海、江苏、浙江、安徽新能源汽车产量分别达到91.5万辆、70.5万辆、41.8万辆和60.6万辆，在全国同期产量中的占比超四成。

在长三角的“造车版图”中，分工合作的格局加速形成；在上海进行新能源汽车的设计，并为这辆车提

供芯片、软件等“车辆大脑”；在安徽桐城，堪称“汽车心脏”的动力电池产量逐步提升；在江苏南京，新能源汽车完成组装、走下产线；在浙江永康，对车内的智能软件进行测试……

产量快速增长的同时，长三角逐步形成了新能源汽车的“4小时产业圈”，一辆新能源车从硬件到软件、从设计到生产，都可以在“包邮区”内完成。

以特斯拉上海超级工厂为例，这一工厂的产业链本土化率超过95%，在上海、苏州、宁波、南通等长三角

地区建立起“4小时朋友圈”，覆盖了电池、车载芯片、自动驾驶系统等新能源车零部件的全生态链。

在此前举行的长三角一体化发展高层论坛上，长三角勾勒出一个新目标：打造世界级新能源汽车产业集群。

“以上海为代表的长三角地区，汽车制造业基础雄厚、创新研发人才集聚、信息技术发达，再加上充电设施日益完善、应用场景不断扩展，这些都为打造新能源汽车产业集群奠定了良好基础。”中国汽车工业协会副总工程师许海东说。

香格里拉通动车

植被被总体已恢复逾90%。

中国铁路昆明局集团有限公司滇西铁路建设指挥部指挥长张敏说，丽香铁路为我国高原铁路建设积累宝贵经验。

2014年开工建设以来，建设者开展攻关，创新工艺，建成20座隧道、34座桥梁，桥隧总长达102.5公里，桥隧比73.4%。目前，全线申请国家发明专利18项，国家实用新型专利34项，省部级工法39项。

此外，丽香铁路的复兴号动车组是针对高原、高寒环境设计的动车组，多项技术填补行业空白。整列动车组提升密封性能，增加压力波保护控制系统，能够在列车出入隧道或会车时，根据车头信号及时关闭空调新风口和废排风口，避免外界空气压力急剧变化对车厢造成不适。

美丽天路 发展坦途

丽江古城闻名遐迩；迪庆州融雪山、峡谷、森林、草甸等于一体……这条美丽天路把一个个熠熠生辉的景区连在一起。

丽香铁路开通运营初期，每日安排开行旅客列车8列，昆明、丽江站至香格里拉站，最快分别4小时30分、1小时18分可达。“大理、丽江、迪庆可联动打造特色旅游线路，唱响‘有一种叫云南的生活’”。丽江市文化和旅游局

市场管理科科长张勇说。

小中甸站以“高原上的屋脊”为设计理念，站房天际线轮廓舒展大气；香格里拉站以“层峦叠嶂的雪山”为设计理念，整体造型设计灵感来源于雪山……香格里拉市假日旅行社负责人赵雪芹说，围绕动车设计的旅游线路，费用较以前下降，吸引不少游客咨询。

通车当日，29岁的藏族青年洛桑扎西早早来到香格里拉站停车场等候游客，“我想带着远方的客人游览家乡。”洛桑扎西的妻子斯娜拉追从事导游工作10年，动车开通让她高兴不已。

今年前9月，丽江接待国内游客5677.57万人次，同比增长26.09%；上半年，迪庆接待游客突破1000万人次。“动车开后，游客将会更多。我们正全力提升景区品质。”迪庆州文化和旅游局二级调研员蒲向红说，将充分发挥品牌优势，努力建设“世界的香格里拉”。

“这条铁路补齐滇西北地区铁路网络和运输服务短板，通过动车把世界知名旅游胜地串联，形成川滇藏大香格里拉旅游环线。”云南省交通运输厅厅长夏俊松说，迪庆一步迈入“动车时代”，发展有了交通保障。

团结之花 绽放幸福

迪庆地处滇川藏三省区交界处，多

民族聚居、多文化交流。丽香铁路建成开通，开辟了一条民族团结的大通道，架起一座民族交往交流交融的桥梁。

“依托铁路运输便捷、低价、高效的优势，带动沿线地区产业发展，进一步巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴，使边疆地区群众更好融入全国发展大局，方便各民族文化交流、融合发展。”夏俊松说。

丽香铁路穿越横断山区腹地，途经多个民族聚居地区。“我们一家20多口人，有4个民族。”香格里拉市建塘镇金龙社区94岁的汉族老人叶德祥说。叶德祥的孙女、33岁的叶永祯在独克宗古城开了家精品酒店。“动车的开行是个机遇，我要再开一个店。”叶永祯说。

“生活不好，景色再美也没心情看。”50多岁的迪庆州德钦县藏族群众斯那定主通过开民宿、卖弦子等收入颇丰。近年来，迪庆州各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

藏族汉子七里培楚在香格里拉站担任客运员兼售票员。他熟练地操作机器，将车票打印出来递给旅客。他说，现在大部分人都在网上买票，但仍有人到窗口来买票，老乡们都期盼坐着动车到外面去看看，自己要给他们做好服务。



探访首届中国国际供应链促进博览会现场

以“链接世界 共创未来”为主题的首届中国国际供应链促进博览会将于11月28日至12月2日在北京举行。这是全球首个以供应链为主题的国家级展会。本次展会展览总面积10万平方米，设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链等5大链条和供应链服务展区。目前，中国国际展览中心顺义馆内部布展工作正在有序进行。图为中国国际供应链促进博览会会场内景。**新华社记者 任超 摄**

2024国考笔试昨日开考 报名人数首破300万

11月26日，2024年度国考公共科目笔试正式开考。本次国考报名人数首次突破300万，平均约77人竞争一岗位。

2024国考笔试拉开帷幕

11月26日，中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公共科目笔试将正式开始，笔试时间为上午9:00—11:00进行行政职业能力测验科目考试，下午14:00—17:00进行申论科目考试。此前，25日下午14:00—16:00，8个非通用语职位外语水平测试，金融监管总局及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目进行笔试。

国家公务员局提醒，报名确认成功的报考者，于11月20日0:00至11月26日15:00期间登录专题网站打印准考证。

笔试在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大城市设置考点，报考者按照准考证上确定的时间和地点，携带准考证和报名时使用的身份证件等参加考试。

报名阶段热度攀升

据国家公务员局介绍，本次国考计划招录规模达3.96万人。网上报名与资格审查工作分别于10月24日18:00和10月26日18:00结束，共有303.3万人通过了用人单位的资格审查，通过资格审查人数与录用计划数之比约为77:1。

对比往年，2023年国考计划招录

3.71万人，近260万人报名过审，通过资格审查人数与录用计划数之比约为70:1。本国考计划招录规模同比增加0.25万人，扩招约6.7%，报名人数首次突破300万人，报录比也有所增长，报名阶段热度持续提升。

据相关机构统计，截至报名结束，竞争热度较高的前十个岗位报录比均超1700:1。最热职位报录比达到3572:1，该职位为国家统计局宁夏调查总队“宁夏调查总队业务处室一级主任科员及以下(3)”，在本次国考中仅招考1人。该职位招考专业广泛，包含9大类专业，学历要求硕士研究生及以上学历，对于政治面貌、基层工作年限、服务基层项目等均没有限制。在本次国考报名中，该职位因高报录比受到广泛关注。

笔试结束后还需注意这些

笔试阅卷结束后，将由中央公务员主管部门确定各类职位笔试合格分数线，对西部地区和艰苦边远地区职位、基层职位和特殊专业职位等，将予以适当倾斜。

国家公务员局提醒各位考生，报考者可于2024年1月登录专题网站查询笔试成绩和合格分数线，具体时间另行通知。

根据《招考简章》中规定的面试人数与计划录用人数的比例，按照笔试成绩从高到低的顺序确定各职位进入面试的人选，并在专题网站上公布。

(来源：中国新闻网)

“美育+”让学生“与美相遇”

新华社长沙11月26日电 (记者白田田)在课堂上制作定格动画，在食堂里感受生活之美，在云平台分享三维图片，在田野里制作稻草人……近日，记者走进湖南城乡多所学校，看到一个一个“美育+”场景让孩子们在课堂上内外时时“与美相遇”。

位于长沙市天心区的仰天湖实验学校，是一所美育课程为特色的小学。仰天湖实验学校校长刘菲说，美育不应简化为学科教育或者技能教育，它是包罗万象的。学校通过开发“智慧美育”课程，将美育与多场景、多学科、高科技融合，营造出丰富的美学空间。

记者在仰天湖实验学校看到，教学楼一层设置“美创中心”，学生将自己的美术作品扫描成数字版本，并上传到云平台，教学楼前的桂花树下，学生用瓶盖、黏土制作“花式”棋子，乐享课间十分钟；食堂布置成“儿童生活美术馆”，展示学生绘画作品和城市老照片。

这所学校的定格动画课堂上，三年级学生张奕璇和同学们用泡沫、黏土、硬纸板等材料，搭建起“小娃娃小艇，偷采白莲回”的荷塘场景。他们分别担任导演、道具师、摄影师等角色，一边摆弄“渔船”和“孩童”，一边用平板电脑拍下画面。

“我在团队里负责配音，还学习了唐诗和关于莲子的的美食，可好玩了。”张奕璇骄傲地说。

“90后”美术老师白斯听说，孩子

们制作定格动画，需要参与创意、脚本写作、手工、绘画、配音，其中融合了美术、语文、数学、音乐、信息技术等学科知识，还提高了团队合作能力和解决问题能力。

在长沙市天心区，这样的美育课程遍地开花。据了解，目前天心区61所中小学均申报了剪纸、书法、陶艺、摄影等方面的艺术基地，开设了特色艺术课程。

衡阳市蒸湘区则将美育和乡土教育融合。当地有12所乡村小学，以往缺乏艺术师资和场地设施。今年，当地开展了“乡村艺术共创”等活动，老师带领孩子给小鸟制作美丽的房子，去田间捡石头创作石头画，采摘山花野草制作插花作品。

衡阳市蒸湘区雨母山镇梓木小学美术教师何凡晖说，过去城市里的博物馆、演出活动等各种美育资源让人羡慕，现在我们利用乡土资源开发课程，发现乡村同样是美育“富矿”。

从城市到乡村，湖南各地“美育+”创新案例比比皆是。记者从湖南省教育厅了解到，近年来，湖南省着力构建具有特色的学校美育体系，利用各种文化资源助力美育教育，包括开发动漫戏曲教育数字资源、挖掘湘剧、湘绣等本土美育资源开设特色课程，依托博物馆、艺术场馆等资源开展美育实践活动。

在刘菲看来，不论是现代科技之美，还是传统乡村之美，“美育+”都让孩子们增强了对美的感受力。



绝壁出蛟龙

——渝湘复线高速阿蓬江大桥即将全桥合龙

11月26日，由中铁二十局集团承建的渝湘复线高速公路控制性工程——阿蓬江大桥即将实现双幅合龙，这标志着渝湘复线高速首段建设进入冲刺收尾阶段，为全线通车奠定了坚实基础。

阿蓬江大桥位于武陵山区腹地的重庆市酉阳土家族族自治县龚滩镇境内，大桥横跨阿蓬江，桥梁全长515米，最大墩高67米。据介绍，项目难点在于桥与崖壁相连，崖壁高度近190米，大桥临崖最大坡度近90度，桥梁部分深入崖壁形成“隧中桥”。

渝湘复线高速公路总里程280公里，平均桥隧比80%。项目建成后，对进一步开发武陵山区沿线旅游资源、推进文旅融合，带动经济社会发展等具有重要意义。图为位于重庆市酉阳土家族族自治县龚滩镇的阿蓬江大桥施工现场。

新华社记者 唐奕 摄

印度南部一高校发生踩踏 4人死亡逾60人受伤

印度南部喀拉拉邦一所高校25日发生踩踏事件，导致至少4人死亡、超过60人受伤。喀拉拉邦政府当天组建调查小组，要求彻查踩踏原因。

综合多家媒体报道，事发时，科钦科技大学位于埃尔讷古勒姆地区的户外会场25日晚正在举办音乐会，这场音乐会是这所高校科技节的一项活动。在一名印度知名歌手即将登台演

唱前，踩踏事件发生，至少4名学生死亡。埃尔讷古勒姆地区位于喀拉拉邦首府以北大约220公里处。

喀拉拉邦卫生部长维娜·乔治确认，两名男生、两名女生不幸遇难，另有超过60人受伤。这些伤员已在医院接受治疗，其中4人情况危重。

喀拉拉邦首席部长皮纳拉伊·维贾扬在事发后召开紧急会议应对踩踏事

件，随后决定取消原定26日举行的文化艺术活动。喀拉拉邦高等教育部长R·宾杜已责成高等教育首席秘书、科钦科技大学副校长和教务主任组建调查小组，“彻底调查”踩踏原因并提交报告。

印度报业财徒拉斯援引一名当地警察说法报道，音乐会现场突降暴雨，场外一大群人冲进看台避雨。在这一过程中，有人在台阶上滑倒，继而发生踩踏。另据一

名目击者说法，音乐会只对持票人开放，当时还有不少当地居民在场外。

去年12月，印度南部安得拉邦地方政党组织的一场街头集会突发踩踏，导致8人死亡。

2013年10月，印度中央邦一座寺庙内发生踩踏事件，造成115人丧生。法新社报道，这是印度近十年来最为严重的踩踏事件之一。(新华社微特稿)

世界最大冰山加速漂离

英国科研人员的监测显示，世界最大冰山在南极洲海底“搁浅”约30年后，正加速漂离南极海域。

美联社25日援引英国南极考察处研究人员的话报道，这座冰山代号“A23a”，于1986年从南极洲菲尔希纳冰架脱落，但当时并未漂走，而是就

地“搁浅”，此后约30年一直留在威德尔海。

这座冰山覆盖约4000平方公里，比3个纽约市还大，自上世纪80年代以来长期保持着“世界最大冰山”的称号，只在2017年、2021年等少数时候被其他冰山超过，但那些冰山往往很快缩

小、消融，又将榜首位置让给“A23a”。

英国南极考察处的遥测专家安德鲁·弗莱明24日告诉英国广播公司，这座冰山去年一直在漂移，目前看起来“在加速漂离”。在和风洋流助推下正越过南极半岛北端。

监测显示，这座冰山后续很可能会

向东漂，目前漂移速度约为每天5公里。

英国南极考察处的研究人员埃拉·吉尔伯特和奥利弗·马什认为，虽然这座冰山脱落很可能属于自然变化过程，但是全球气候变暖的确也在加快南极冰盖的流失速度。

(新华社微特稿)

近期呼吸道感染性疾病以流感为主

新华社北京11月26日电 (记者顾天成 李恒)国家卫生健康委新闻发言人米锋在26日举行的国家卫生健康委新闻发布会上表示，监测显示，近期，我国呼吸道感染性疾病以流感为主。此外，还有鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等病原体引起。分析认为，近期我国急性呼吸道感染疾病持续上升，与多种呼吸道病原体叠加有关。

米锋说，当前，随着各地陆续入冬，呼吸道疾病进入高发时期，国家卫生健康委同国家疾控局持续开展呼吸道感染疾病监测和形势研判，推进流感疫苗接种，定期调度各地医疗资源供给和诊

疗工作情况，有针对性地加强工作指导，组织经验交流和技术培训。

米锋提示，大医院人员密集，等候时间长，交叉感染风险较高，家里如有儿童患病症状较轻，建议首选到基层医疗卫生机构或综合医院儿科就诊。目前，全国各地卫生健康部门已在官方网站和政务微信平台公布本地可以提供儿科诊疗服务的医疗机构信息，并将及时更新。公众要坚持戴口罩、多通风、勤洗手的卫生习惯，倡导“一老一小”等重点人群积极接种相关疫苗，出现呼吸道症状时要做好防护，保持社交距离，避免家庭、单位内交叉传染。

冬季如何合理补钙

新华社沈阳11月26日电 冬季天寒，习惯“猫冬”的人们日晒时间较短，户外活动减少，皮肤来源的维生素D也随之减少，从而影响着钙的吸收。冬季如何合理补钙效果最佳，食补和钙片哪个好？围绕群众关切热点，记者近日采访了有关专家。

成人每日需要摄入钙800毫克，50岁以上人群每日钙摄入量应为1000毫克。为保证摄入量，一些人选择直接食用钙片。沈阳市第六人民医院骨二科主治医师郝一凡表示，食补优于药补，应食用含钙高的食物，谨慎食用钙片。

“冬季补钙推荐食用含钙高的食物，比如奶制品、深绿叶蔬菜、豆制品、海鲜贝类和芝麻酱等。”郝一凡说。

“如果膳食钙摄入不足，可以适当补充钙剂，比如钙片。”郝一凡表示，目前市面上的钙补充剂一般分为无机钙和有机钙。缺乏胃酸、或是胃部消化不良的人群更适合服用有机钙，比如柠檬酸钙，钙含量相对较低，为21%，它的特点是吸收性能好、不依赖胃酸。而无机钙以碳酸钙为主，钙含量最高为40%，它的吸收需要胃酸参与，会释放出二氧化碳气体引起腹胀。

品、海鲜贝类和芝麻酱等。”郝一凡说。

“如果膳食钙摄入不足，可以适当补充钙剂，比如钙片。”郝一凡表示，目前市面上的钙补充剂一般分为无机钙和有机钙。缺乏胃酸、或是胃部消化不良的人群更适合服用有机钙，比如柠檬酸钙，钙含量相对较低，为21%，它的优点是吸收性能好、不依赖胃酸。而无机钙以碳酸钙为主，钙含量最高为40%，它的吸收需要胃酸参与，会释放出二氧化碳气体引起腹胀。

郝一凡建议，要想钙被消化吸收，并且沉积在骨骼中，需要保证膳食均衡，同时保证一定的运动时间和日晒时间。